

## СТАНОВИЩЕ

ОТ ДОЦ. Д-Р ГАЛИНКА ИВАНОВА ПАВЛОВА, ДМ

Катедра “Вътрешни болести, социална медицина, медицина на бедствените ситуации и физиотерапия и рехабилитация“ в Медицински факултет, към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас

Вътрешен член на Научно жури, съгласно заповед № РД- 260/30.08.2024г. на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – гр. Бургас

ОТНОСНО: Конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Обща медицина“, обявен за нуждите на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас в ДВ. бр. 55/28.06.2024г.

Единствен кандидат в конкурса е д-р Невена Георгиева Иванова, дм.

Кандидатката е представила всички необходими документи за участие в конкурса, съответстващи на изискванията на закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за приложението му и Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас. Представените документи са одобрени от Комисията по допускане до конкурса.

### I. Биографични данни и карьерен профил на кандидата

Д-р Невена Иванова е родена на 12.09.1974 година. Началното си образование получава в гр. Триполи, Либия, след което завършва с отличен успех СОУ „Патриарх Евтимий“ гр. Пловдив, профил английски език. През 1998 година се дипломира с отличен успех, като магистър по медицина- лекар в МУ Пловдив. Д-р Иванова има признати специалности по Вътрешни болести (2004г.), Кардиология (2006г.) и Обща медицина (2018г.). През 2015г. придобива ОНС „доктор“ по обща медицина.

Професионалната си кариера започва през 1998 година като ординатор в кардиологично отделение на Първа общинска болница в гр. Пловдив, а от 2000 година е специализант по вътрешни болести в същата болница. В периода 2004-2006 година д-р Иванова е специализант по кардиология в Кардиологична клиника на УМБАЛ „Св. Георги“ Пловдив.

Към днешна дата, д-р Невена Иванова работи като главен асистент в катедра Урология и Обща медицина към МУ Пловдив (асистент е от 2000 година), кардиолог в ДКЦ „Каридад“ и МБАЛ „Св.Каридад“ гр. Пловдив (от 2011г.), лекар Обща медицина в „Д-р Иван Настев 2015-Амбулатория за индивидуална практика за първична медицинска помощ“ ЕООД, гр. Пловдив (от 2024година).

Д-р Иванова има участие в два проекта на Медицински университет- Пловдив; над 100 участия в международни и национални конгреси, конференции, научни срещи с над 60 научни съобщения; повече от 40 презентации на научни съобщения на национални и международни конгреси.

За работата си има присъдени редица отличия и награди.

Д-р Иванова е била Национален представител на България: в Европейската организация на преподавателите по обща/фамилна медицина (EURACT), 2010-2012г.; в Световната асамблея „Тютюнопушене срещу здравето“ WATCH, 2004-2008г.

Членува в European General Practice Research Network (EGPRN), дружество на кардиолозите в България (ДКБ), Национално сдружение на общопрактикуващите лекари в България (НСОПЛБ), Съюз на учените в България (СУБ), Български лекарски съюз (БЛС) и др.

Владее писмено и говоримо английски и руски език.

## **II. Общо описание на представените материали по конкурса**

Д-р Невена Георгиева Иванова е представила изчерпателен доказателствен материал, съдържащ подробни списъци, справки, резюмета, пълнотекстови копия на научни трудове - всичките след присъждане на ОНС „доктор“ и заемане на длъжност асистент, както и дипломи, справки за цитирания, декларация за оригиналност и достоверност на приложените документи. Документация е подробна и прегледно организирана.

За рецензиране са представени 100 научни трудове, включващи хабиталитационен труд - монография, една публикувана книга на базата на защитен дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен «доктор», 3 монографии, които не са представени като основен хабилитационен труд, публикувани глави в две колективни монографии, публикации, доклади, университетски учебници и университетски учебни пособия. В 28 от публикациите кандидатът е самостоятелен автор и в 9 е първи автор, 20 от тях са в научни списания с Импакт фактор и 13 в Scopus.

### **1. Оценка на научните трудове на кандидата за цялостно академично развитие**

Публикационната активност на Н. Иванова е разпределена равномерно през годините, което е доказателство за активна, системна и постоянно провеждана изследователската дейност.

Основните направления на научните трудове са в областите: обща медицина, кардиология; вътрешна медицина; епидемиология и инфекциозни болести; онкология; съдова медицина; палиативни грижи; обществено здраве; медицинско образование и генетика.

Научните интереси и приноси могат да бъдат систематизирани в десет основни направления:

1. Изследвания върху реформата в първичната медицинска помощ и достъпа до първични медицински услуги в Българи;
2. Проучвания и публикации върху сърдечно-съдовите заболявания, рисковите фактори, усложненията и управлението им в първичната помощ и в общността;
3. Изследвания върху усложненията от COVID-19 и управлението им в първичната помощ;
4. Проучвания върху професионалния стрес и прегарянето сред общопрактикуващите лекари;
5. Изследвания върху скрининга и превенцията в първичната помощ и в общността;
6. Разработване на образователни материали (учебници и учебни пособия) и инструменти за оценка за студенти по медицина и общопрактикуващи лекари;
7. Изследвания върху качеството на общата медицинска помощ, грижите и практиката, основана на доказателства в първичната помощ;
8. Проучвания върху специфични групи пациенти (възрастни хора, юноши);
9. Клинични случаи на редки или сложни медицински състояния;
10. Изследвания върху здравната политика, организацията, управлението на здравеопазването и ресурсите.

## **2. Оценка на хабилитационен монографичен труд**

Кандидатът представя за рецензиране един самостоятелен монографичен труд „Артериална хипертония – актуален поглед. Част 1“, издаден през 2019 година. Монографията е изключително интересна и с голяма практико-приложна значимост, тъй като представя съвременни виждания за лечението на хипертонията при отделни групи пациенти, както и новости според препоръките на европейското дружество по кардиология/европейско общество по хипертония 2018. Монографията отразява дългогодишния практически и преподавателски опит на автора. Написана на достъпен език и е полезна за широк кръг от специалисти-кардиолози, общопрактикуващи лекари, специализанти, студенти.

## **3. Отражение на публикациите на кандидата**

В справката за цитирания са представени 88 цитирания в български научни източници и 53 в международни. От тях 28 цитирания в Scopus (Elsevier) и 25 цитирания в Web of science (Clarivate).

## **III. Оценка на научно-изследователската дейност на кандидата – количествени и качествени показатели**

Представените документи съдържат необходимата информация за осъществяване на количествено и качествено оценяване на цялостното академично развитие на кандидата, напълно отговарящи на изискванията за заемане на академична длъжност „Доцент“, според Правилника за устройството и дейността на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас, ЗРАСРБ и Правилника за

неговото прилагане. Представените трудове са в областта и проблематиката на конкурса.

Научната продукция надвишава значително минималните изисквания на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас за АД „Доцент“ (Таблица 1).

**Таблица 1. Обобщена таблица на резултатите на д-р Н. Иванова, съгласно минималните изисквани точки за АД „Доцент“ по групи показатели.**

Група от показатели	Съдържание	Минимални изисквания на университета за Доцент	Изпълнение на изискванията на университета за Доцент от гл.ас. д-р Невена Иванова
<b>А</b>	Показател 1	50	<b>50</b>
<b>Б</b>	Показател 2	-	-
<b>В</b>	Показател 3 или 4	100	<b>100</b>
<b>Г</b>	Сума от показатели от 5 до 9	220	<b>1828,2</b>
<b>Д</b>	Сума от показатели от 10 до 12	60	<b>1500</b>
<b>Е</b>	Сума от показатели от 13 до 24	20	<b>574,86</b>
	<b>Общо</b>	450	<b>4053,06</b>

**Заклучение:**

На основание представените по конкурса материали убедено считам, че д-р Невена Георгиева Иванова напълно отговаря на националните критерии за заемане на академична длъжност „Доцент“, надхвърляйки многократно всички показатели, определени от закона за развитие на академичния състав в Р. България и Правилника за неговото прилагане, както и правилника на университет „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас.

Общите ми впечатления от кандидата са, че притежава всички професионални качества за заемане на по-висока академична длъжност, а именно: задълбоченост, системност, отговорност, последователност в търсенето на новости в избраната научна област.

На базата на представената документация и посочени приноси, давам положителна оценка и убедено препоръчвам на членовете на Научното жури да подкрепят избора на д-р Невена Георгиева Иванова за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Обща медицина“, обявен за нуждите на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас.

05.11.2024 г.

Бургас

/ доц. д-р Галинка Павлова, дм/